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PROJET FEMMES ET AGRICULTURE RÉSILIENTES (FAR)

DEMANDE DE RENSEIGNEMENT ET DE PRIX SIMPLE N°TR/C-F/KD/03-21
(DEMANDE DE COTATION)

Financement : Budget projet FAR
Emis le: 22/11 2021
Le Chef de projet  


A



                                                                                 Mesdames/Messieurs les Soumissionnaires


           
--------------------------------

Objet :   Demande de cotation  

Mesdames/Messieurs,

Nous vous invitons par la présente à nous faire une proposition technique et financière relative à la réalisation des études techniques (APD, DA0) pour la Construction d'un centre équipé de transformation du riz et d’une unité de décorticage du riz (équipée) ainsi que la Réhabilitation du centre d'étuvage de riz dans le cadre du Projet FAR.
Les informations ci-dessous vous sont communiquées préalablement à la soumission des cotations.

a. Adresse de dépôt des cotations :
Les offres techniques et financiéres doivent être déposées sous pli fermé au siége du Projet Femmes et Agriculture Résilientes (FAR), Adresse Samba Sinthiang Coulibaly - Kolda Tél 339960273 / 339960201 / et par mail à Email : recrut.far@gmail.com  

b. Date limite de dépôt des cotations
Les offres doivent être déposées au plus tard le 13 décembre 2021 à 10h00mn et l’ouverture des plis aura lieu le même jour à partir de 10h00mn à l’adresse indiquée au point a.

Elles devront être valides pendant 30 jours à compter de la date limite de soumission. 
Nous vous prions d’agréer, Mesdames Messieurs, l’expression de nos salutations distinguées.
             
Lettre de soumission de la Proposition technique

[Lieu, date]

À :
[Nom et adresse du Client]

Madame/Monsieur,


Je soussigné(e), ai l’honneur de vous proposer de réaliser les Services de [insérer le titre des Services], à titre de Consultant, conformément à votre Demande de Cotation en date du [date] et à ma Proposition technique ci-jointe. 

Ma proposition reste valable pour une durée de (insérer la date de validité) et je m’engage à réaliser les prestations objet de la présente cotation dans un délai de (insérer le délai prévu).

Je reconnais que vous n’êtes tenu(e) d’accepter aucune des propositions reçues.


Veuillez agréer, Madame/Monsieur, l’assurance de ma considération distinguée.

Nom du Consultant : 


Signature du Consultant : 


Adresse : 


Proposition technique

Méthodologie et plan de travail proposés pour accomplir les Services
[si aucune méthodologie n’est requise, supprimer ce § et n’indiquer que le CV de l’expert à remettre]

Il est suggéré de présenter la Proposition technique (3 pages maximum, y compris les tableaux et graphiques) comme suit :

a)
Méthodologie. Spécifiez la manière dont vous comprenez les objectifs des Services, la méthodologie pour exécuter les activités et obtenir les résultats attendus et le détail de ceux-ci. Vous devrez mettre en relief les problèmes à résoudre et leurs conséquences, et la méthodologie que vous envisagez pour les résoudre. 

b) 
Plan de travail. Spécifiez la nature et la durée des activités que comprennent les Services, le séquençage et les articulations, les jalons (y compris les approbations intermédiaires du Client) et les dates de présentation des rapports. Le plan de travail proposé doit démontrer que les Termes de référence ont été compris et peuvent être traduits en un plan de travail réaliste. Une liste des documents finaux, y compris les rapports qui constituent le livrable final doivent être inclus.

Curriculum Vitae (CV) de l’Expert
Le Consultant devra joindre à sa proposition le CV détaillé mis à jour.

Proposition financière

Lettre de soumission de la Proposition financière
[Lieu, Date]A :
[Nom et adresse du Client]
Madame/Monsieur,

Nous, soussignés, avons l’honneur de vous proposer nos Services, à titre de Consultant, pour [Insérer l’intitulé des Services] conformément à votre Demande de cotation en date du [Insérer Date] et à notre Proposition technique.

Vous trouverez ci-joint notre Proposition financière qui s’élève à {indiquer montant(s) en lettres } en HTVA et en TTC.

Notre Proposition financière a pour nous force obligatoire, sous réserve des modifications résultant de la négociation du Contrat, jusqu’à l’expiration du délai de validité de la Proposition.
Veuillez agréer, Mesdames/Messieurs, l’assurance de notre considération distinguée.

Nom du Consultant : 


Signature du Consultant : 


Adresse : 


Termes de référence
Termes de référence pour le recrutement d’un Consultant pour la réalisation des Etudes techniques de :

- Construction d'un centre équipé de transformation du riz en couscous, thiakry, sankhal ;

- Construction d'une unité de décorticage du riz (équipée) à Dialékégny ;

- Réhabilitation du centre d'étuvage de riz à Soutouré.
1- CONTEXTE ET JUSTIFICAION

A l’instar de plusieurs pays d’Afrique de l’Ouest en particulier, au Sénégal, les impacts des changements climatiques augmentent considérablement la vulnérabilité des populations rurales qui dépendent fortement de l'agriculture. Les producteurs et productrices agricoles se trouvent confrontés-es à des difficultés d’accès aux ressources, aux équipements et aux crédits. 

Les productrices et les producteurs agricoles, en particulier les femmes et les jeunes, sont depuis longtemps confrontés à des difficultés d’accès à la terre, à l’eau, aux technologies, aux infrastructures innovantes et aux ressources financières. Mais ils font aussi face à des phénomènes environnementaux extrêmes (hausse des températures, érosion des sols, intensité, rareté des pluies) de plus en plus fréquents, qui affectent leur production et menacent leur stabilité sociale et économique déjà fragile.

Face à ces enjeux, le projet FAR (Femmes et agriculture résilientes) vise à améliorer le bien-être et la résilience des ménages agricoles face aux conditions climatiques adverses telles que la hausse des températures, l’érosion des sols et les irrégularités pluviométriques dans les régions de Kolda, Sédhiou et Tambacounda, à travers l’intensification durable des cultures irriguées de riz, de la banane et des légumes. Le projet cible particulièrement l’autonomisation des femmes et des jeunes. 

Les activités du projet FAR mobilisent des femmes et les jeunes au sein des filières agricoles ciblées pour accroître leur autonomisation socio-économique en réduisant les obstacles qui les empêchent de réaliser leur plein potentiel : rapports de genre, renforcement du leadership, pouvoir de décision et de contrôle sur les ressources. Grâce à un programme de formation, d’appuis-conseils et de campagnes de sensibilisation radiophoniques sur ces thématiques clés, les femmes et des jeunes prennent confiance et deviennent mieux outillés pour défendre et exercer leurs droits. Les capacités techniques et entrepreneuriales des productrices et des jeunes producteurs sont également renforcées par le biais de formations pratiques au cours desquelles une attention particulière est portée à l’utilisation de méthodes de production innovantes, adaptées aux changements climatiques (variétés adaptées, itinéraires techniques et semences à cycles courts, entre autres). De plus, l’équipe du projet collabore avec des institutions universitaires et financières locales pour mettre en place de nouvelles pratiques qui facilitent l’accès des femmes et des jeunes à l’information, à l’innovation et au crédit.

Plus de 4 000 productrices et producteurs et 4 organisations agricoles vont bénéficier de ce projet. Les filières ciblées sont celles du riz, de la banane et du maraîchage, où les femmes et les jeunes sont très présents. Le projet facilite l’accès aux informations climatiques fiables afin de bien adapter les pratiques agricoles aux impacts des changements climatiques. 

Parmi les autres activités prévues au projet FAR, figurent aussi :  

· Un programme de formation en entrepreneuriat féminin; 

· L’accès à des services financiers répondant aux besoins et à la situation des femmes; 

· Un programme de sensibilisation utilisant l’approche des masculinités positives à l’intention des hommes et des jeunes hommes;

· Le renforcement des organisations/réseaux communautaires.

Pour mener à bien ses activités, le Projet FAR travaille en parfaite collaboration avec des partenaires tels que la SODAGRI à travers deux (02) mandats à savoir : (1) Renforcement de capacités (Développement organisationnel et Développement agricole) et (2) Investissements.

Pour le mandat « Investissements », il est prévu de mettre en œuvre les activités suivantes :

· Travaux de construction de nouvelles infrastructures ;

· Travaux de réhabilitation d’infrastructures ;

· Réparation de matériels agricoles.

La réalisation des travaux passe inéluctablement par l’élaboration d’études techniques permettant de garantir la qualité satisfaisante des ouvrages à exécuter.

Les présents TDR sont élaborés en vue du recrutement d’un expert chargé de réaliser les études techniques relatives à la construction d’un centre équipé de transformation du riz et d’une unité de décorticage du riz ainsi qu’à la réhabilitation d’un centre d’étuvage du riz dans le cadre du projet FAR.

2- OBJECTIFS

L’objectif général de la consultation est de réaliser les études pour la construction et l’équipement d’un centre de transformation et d’un centre de décorticage du riz ainsi que pour la réhabilitation d’un centre d’étuvage du riz.

De manière spécifique, le Consultant devra réaliser les tâches suivantes :

· Etudes techniques pour la construction et l’équipement d’un centre de transformation du riz en couscous, sankhal, thiakry ;

· Etudes techniques pour la construction et l’équipement d’une unité équipée de décorticage du riz ;

· Etudes techniques pour la réhabilitation du centre d’étuvage de riz ;

· Estimation des coûts des travaux et des équipements ;

· Elaboration des Dossiers de Consultation des Entreprises (DCE).

3- RESULTATS ATTENDUS

Au terme de la mission du Consultant :

· Les Etudes techniques pour la construction et l’équipement d’un centre de transformation du riz en couscous, sankhal, thiakry sont réalisées ;
· Les Etudes techniques pour la construction et l’équipement d’une unité équipée de décorticage du riz sont élaborées ;
· Les Etudes techniques pour la réhabilitation du centre d’étuvage de riz sont établies ;
· L’Estimation des coûts des travaux et des équipements est faite ;
· Les Dossiers de Consultation des Entreprises (DCE) sont élaborés.

4- CONSISTANCE DES PRESTATIONS

Les prestations du Consultant se résument à une étude descriptive, explicative et justificative des dispositions techniques. Les prestations consisteront notamment à réaliser :
· Un dossier technique des ouvrages et équipements renfermant :

· Les plans détaillés construction des bâtiments ainsi que les ouvrages annexes aux échelles normalisées (plans, coupes, sections, élévations);

· Les détails d’assemblage ou de construction et les notes de calcul permettant de fixer les caractéristiques principales de dimensionnement ;

· Les détails justifiant le choix des équipements à acquérir tout en incluant l’alimentation électrique pour le fonctionnement des équipements;

· Un métré des travaux ;

· Une note de calcul des ouvrages ;

· Une note justificative confidentielle des prix unitaires ou des montants forfaitaires utilisés pour l’estimation détaillée des coûts de construction et de réhabilitation des bâtiments d’une part et d’autre part, des équipements de transformation, de décorticage et d’étuvage du riz ;

· Les plannings prévisionnels de réalisation des travaux ;

· Les spécifications techniques détaillées (STD) des ouvrages et des équipements à mettre en place.

· Les Spécifications Techniques Détaillées (pièces écrite et dessinées) qui définissent de façon précise les normes applicables aux ouvrages et équipements ainsi que les conditions de leur mise en œuvre. Elles comporteront entre autres les différents plans (plans d’architectures, coffrage, ferraillage, électricité, alimentation en eau, évacuation des eaux, etc.) et schémas d’exécution ;
· Une « Notice d’entretien » au Maître de l’Ouvrage et au gestionnaire de l’ouvrage, qui précise la liste des tâches d’entretien, leur degré d’importance et une estimation du coût de l’entretien pendant les trois (03) premières années sous forme de budgets annuels ;

· Les dossiers d’appels d’offres pour la sélection des entreprises et des fournisseurs comprenant :

· Le règlement d’appel d’offres adapté au présent projet ;

· Les Spécifications techniques ; 

· Les cadres de bordereaux des prix unitaires et du devis quantitatif et estimatif ;

· Les plans et détails d’exécution ;

· Le modèle du contrat.

La SODAGRI suivra en permanence l'élaboration des études techniques et donnera son avis sur toutes les options techniques proposées par le Consultant. 

5- EXIGENCES METHODOLOGIQUES

Le Consultant développera sa propre méthodologie. Les différentes phases de cette méthodologie devront être visualisées sur un planning pour analyser la pertinence de ces interventions d’une part et d’autre part, faciliter le suivi de l’effectivité de ces interventions.

6- LIVRABLES

Au terme de la mission, le Consultant devra présenter les livrables suivants :

· Trois exemplaires du rapport provisoire exposant les études techniques pour les constructions envisagées ainsi que les équipements prévus et ce, vingt-et-un (21) jours après l’ordre de service de démarrage (OS) des prestations. 

Le Consultant veillera à intégrer et finaliser le document sur la base des observations du Maitre d’ouvrage et du Projet FAR (transmis au plus tard trois (03) jours après la réception du document provisoire) ;
· Trois exemplaires du rapport final des études techniques et Trois exemplaires des Dossiers d’appels d’offres pour les constructions et les fournitures identifiées, sept (07) jours après la réception des observations du Maitre d’ouvrage et du Projet FAR.

NB : Les livrables seront également fournis en fichiers électroniques. 
7- PROFIL ET QUALIFICATIONS 

Le Consultant devra présenter les qualifications suivantes :

· Avoir un niveau Ingénieur BAC + 4 au minimum en Génie Rural/Civil ou équivalent;

· Avoir au moins dix (10) ans d’expérience générale ;

· Présenter des expériences dans les études /travaux d’infrastructures/ouvrages agricoles notamment des unités de transformationstransformation de décorticage et/ou d’étuvage du riz.

Le Consultant devra exécuter les services avec le degré de compétence et de diligence exercé par des professionnels qui exécutent les mêmes tâches ou des tâches similaires.

8- DUREE DES PRESTATIONS 

Les prestations du Consultant devront être achevées dans un délai maximum de trente (30) jours calendaires.

9- CRITERES DE SELECTION 

La sélection du Consultant se fera sur la base d’un dossier comprenant une offre technique et une offre financière.

L’offre technique fera apparaitre :
· La méthodologie y compris le planning de réalisation des études ;
· Le curriculum vitae signé du Consultant ;
· Les attestations prouvant les références spécifiques du consultant.

La sélection du consultant est du ressort d’un comité technique ad hoc coordonné par la sodagri en rapport avec le prjoet Projet FAR  et ses partenaires.

Le système de notation suivant sera appliqué :
	Critères d’évaluation
	Notation (points)

	Niveau Ingénieur BAC + 4 au minimum
	10

	Expérience générale du Consultant (10 ans)
	10

	Méthodologie y compris planning
	20

	Expérience spécifique avec des références attestées par le maître d'ouvrage. Chaque référence attestée sera notée 20 points 
	60

	Total des points
	100


NB : Toute note inférieure à 70 points sera éliminatoire.

L’offre financière fera apparaître un budget de la mission formulé de façon à assurer une certaine adéquation avec les activités prévues dans l’offre technique. En outre, les montants seront exprimés en hors taxes et en toutes taxes comprises et tiendront compte de tous les frais (mission terrain, interprétation des données, élaboration et production rapports, etc…) 

Il sera procédé à l’ouverture des propositions financières des seules soumissions dont l’offre technique aura obtenu au moins 70 points.

L’offre financière la moins disante reçoit une note financière « Mm » de 100 points. Les notes financières des autres propositions sont calculées suivant la même formule :  

NF= 100*Mm/MF où   NF=note financière, Mm= montant de l’offre financière la moins disante, MF = montant de l’offre financière considérée.

Les propositions sont classées en fonction de leurs notes techniques (NT) et financières (NF) combinées après introduction de pondération (x étant le poids attribué à la note technique et y le poids accordé à la proposition financière)

La note totale pondérée (NP) sera calculée selon la formule ci après : «NP=xNT+yNF » avec x = 0,7 et y = 0,3.

Le Consultant ayant obtenu la note totale pondérée la plus élevée est invitée à des négociations.

10- MODALITES DE PAIEMENT

Les modalités de paiements ci-après seront

· Avance de démarrage de 40% dès l’émission de l’OS de démarrage ;

· Paiement de 60% à la validation du rapport final des études et à la livraison des DAO.

Recrutement d’un Consultant pour la réalisation des Etudes techniques de :


- Construction d'un centre équipé de transformation du riz en couscous, thiakry, sankhal ;


- Construction d'une unité de décorticage du riz (équipée) à Dialékégny ;


- Réhabilitation du centre d'étuvage de riz à Soutouré.








Le Chef de Projet





Dado BALDE








